



# 紧急! 高铁上男童被烫伤, 男护士出手相助



星报讯(记者 马冰璐 通讯员 赵丽媛)“各位旅客,列车上有乘客突发疾病,如有医务人员,请您尽快到7号车厢和8号车厢的连接处!”4月28日下午13时17分,从青岛开往合肥的G1552次高铁列车突然响起紧急寻医的广播,听到消息后,陈卓立刻从6号车厢冲向前去。

术室四部护士,他挤进围观的人群,只见一名四岁左右的孩子正在妈妈怀里嚎啕大哭,左腿和左脚踝处被开水烫到发红破皮,水肿明显,起了一连串水泡,陈卓立刻问道:“有没有用凉水冲?”

陈卓戴上无菌手套后,先用碘伏为男童的伤口进行消毒,随后用浸润了碘伏的纱布覆盖伤口,紧接着擦上烫伤膏,用三角巾包扎,最后用绷带固定好。

“冲过了,冲了快20分钟”,孩子妈妈焦急地说。陈卓清点列车工作人员取来的药箱,用物并不齐全,陈卓取出无菌纱布和烫伤膏等药品,决定在有限的条件下尽快为孩子处理伤口。此时一位浙江的女医生也赶到了现场,协助陈卓,帮他拆取无菌纱布和三角巾。

男孩的哭声渐渐平息,家长的情绪也稳定下来,陈卓向家长嘱咐了注意事项,并叮嘱他们就下车去作进一步处理。“我们就在合肥下车,就是下一站,太感谢了!”孩子妈妈连声道谢。

列车工作人员向陈卓表示了感谢,周边乘客也纷纷点赞陈卓的见义勇为。“有什么问题随时联系我”,陈卓默默回到了车厢,“我伸出援手是本能反应,也是职责所在。”

## 高标准农田“边建边种”助“双增”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 石宣)肥东县石塘镇浮槎社区新建的高标准农田项目区田成方、路相连、渠相通、水如镜,肥东县陈伟家庭农场总经理陈伟连声称赞高标准农田“边建边种”模式好。

工交田种植”的“双快”目标开展工作。

高标准农田建设一般安排在秋收后实施,被纳入项目的农田通常要等到第二年春季项目结束交田时才能耕种,这是高标准农田建设中遇到的普遍问题。有没有实现“地不误整、田不误种、粮不误增”的路径?石塘镇农办主任赵荣凯告诉记者,抢抓秋收秋种“空档期”,先整田、后建渠道等配套设施,在小麦、油菜最迟种植期前把土地平整好,按照“快收割交田施工,快施

该县农业农村局、石塘镇、项目所在社区、种植户联合建立水稻收割时序台账,通过细化任务到区域田块,掌握收割动态。施工方派专人跟踪水稻收割情况,为及时调配施工力量提供准确信息。7个小组集中连片等作业方式齐头并进,歇人不歇机建设工序有条不紊。一块块新建的大田交到种植户手中,项目区5000多亩地实现了“耕整两不误”。

高标准农田采取“边建边种”模式,提高土地利用效率,为促进农业增效、农民增收发挥了作用,受到群众和种植大户欢迎。

## 以党建赋能,促进“红色物业”相融合

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静)近年来,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区坚持党建引领,以“红色物业”建设为抓手,将物业服务融入社区网格管理,建立以党员为骨干的“红色业委会”,激活党员干部干事活力,着力破解居民痛点难点堵点问题。

题,构建社区党组织、社区居委会、物业企业、基层志愿者“四位一体”服务模式,由小区党支部牵头,邀请物业和业委会、居民代表等其他利益关联方参与,形成共商共治共管的自治机制。

竹荫里社区坚持以“党建+物业”为抓手,让居民由“服务对象”转变为“工作力量”,居民在家门口就能反映问题、化解纠纷。今年以来,竹荫里社区共收集并解决业主反映的楼道垃圾、小区非机动车充电桩增设、停车位、物业活动等大大小小的意见与建议35项。

竹荫里社区党委不断建阵地、建机制,为多方联动服务居民“搭台唱戏”,推动解决居民身边的“关键小事”。2023年至今,社区党委充分整合物业公司人员、在职党员、网格员、志愿者等多方力量,辐射带动辖区多名党员,组建志愿服务队伍。

与此同时,竹荫里社区党委依托物业服务平台,将党建、为民服务和居民自治工作相融合,推动党建进网格、治理进小区、党员进楼栋、服务进家门。

## 消防宣传深入店铺,提升商户安全意识

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静)为督促辖区经营户落实安全生产主体责任,进一步提高辖区经营户消防安全意识,掌握突发状况下灭火、逃生技能,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区组织开展“企业经营安全培训 筑牢安全‘防火墙’”活动。

日常生活中面对隐患时的具体处理办法做详细的讲解说明。此次培训,不但使商户掌握了消防安全工作的一些基本法律法规,也提醒店铺商家要了解用火用电注意事项,给商户日常行为中的不良习惯敲响了警钟。

讲座现场,社区安全员从常见火灾隐患、如何做好餐饮企业防火及火场逃生三个方面开展防火安全教育,并借助幻灯片和视频,生动形象地向大家展现了几起特大火灾事故,继而深入剖析火灾发生的原因。对于很多人存在侥幸心理、麻痹大意、不懂如何使用灭火器等突出问题,安全员以触目惊心的人员伤亡数据和血淋淋的火灾事实给大家敲响消防安全警钟,并就

“这次宣讲让我们又增长了很多应对火情火灾的知识,如果每个人都能重视安全,不存侥幸心理,事故将不复存在。”辖区商铺经营户李先生说,“回去之后我就要给店里多配备几个灭火器。”

通过此次培训,大家深刻认识到了消防工作的重要性,消防安全意识有了较大的提高,了解经营工作中如何预防火灾、查找火灾隐患以及发现隐患后的处置办法,以小安全促大安全,促进辖区消防安全稳定。

## “三点”发力壮大基层党员队伍

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张超)肥东县响导乡各级党组织以发展党员、教育培训、严格管理为主线,构建“全链条”管理体系,着力打造出一支信念坚定、结构合理、素质优良、作用突出的基层党员队伍。

精心呵护育苗好苗。严格落实“三会一课”等制度,开展缅怀先烈、党性教育、重温入党誓词等特色鲜明、形式多样的活动。常态化组织新发展党员参与乡村振兴等重点工作,提高其服务群众、解决实际问题、处理突发事件的能力。

细致甄别选好苗。乡党委全面摸排了解20名入党积极分子的政治思想、入党动机、日常表现、群众评价等情况,对整个发展阶段进行全程记录,同时征求多个部门意见,对党员发展对象进行重点审查,对审查中发现的问题“零容忍”,防止“带病入党”。

严格把关管好苗。建立党员组织生活月督查机制,组织党员干部学习《中国共产党章程》,观看党风廉政警示教育片,始终做到忠诚干净担当。常态化落实谈心谈话制度,对存在的苗头性、倾向性问题及时提醒纠正。

### 一句话新闻

为深入推进“护苗”行动进校园,保护未成年人文化权益,营造纯净、绿色的文化环境,助力未成年人健康成长,近日,合肥经开区莲花社区清莲居委会联合合肥京狮名筑花园幼儿园开展“阅读 阅享 阅快乐”亲子阅读活动,旨在让健康书籍在幼苗心里埋下智慧的种子。 记者 沈娟娟 通讯员 蔡慧玲



为切实做好人民群众安全防范教育,进一步夯实人民群众防范电信网络诈骗的能力,让辖区群众识别网络诈骗的手段和骗局,有效提高安全防范意识,预防和减少辖区网络诈骗案件的发生,4月25日,合肥市包河区骆岗街道陆大村团总支、综治、新时代文明实践站等部门在沪上人家小区开展了反电信诈骗的宣传活动。

记者 沈娟娟 通讯员 王千会



### 反邪教防电诈在行动

合肥高新区城管大队日前开展共享单车停放管理工作,采用“定点+巡查”清运方式,对园区内违停单车进行集中清运,强化单车运维力度,规范单车停放秩序。 记者 马冰璐 通讯员 邢挺

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 汪锦云)4月26日,合肥市包河区骆岗街道骆岗社区司法所、平安建设部、文化站等部门联合社区新时代文明实践站组织开展“崇尚科学 抵制邪教”科普宣传活动。活动中,社区工作人员从邪教的本质、如何抵制邪教侵害及其非法活动的危害性等方面进行了宣讲,在辖区内的居民小区向群众科普法治教育,普及国家反邪教相关法律法规,揭露邪教活动的欺骗性和危害性,倡导科学健康的生活方式,引导广大群众远离邪教,不听、不信、不传,积极举报违法犯罪活动。

在宣传反邪教的同时,为加强居民群众识骗防骗的能力,社区工作人员还向居民群众发放反电诈宣传资料,提醒居民不要点不明链接,防止受骗。

此次活动切实增强了居民的反邪教意识和自觉抵御邪教腐蚀的能力,提高了反电诈安全意识,守护居民和谐家庭。

### 遗失声明

兹因本人张菊不慎,将合肥市国有土地上房屋征收补偿安置(合钢三厂生活区及周边地块改造项目)协议书原件2份丢失。其中一份协议被征收人为:张菊,身份证号码340103197003164524;另一份协议被征收人为:高建忠,身份证号码340103196812014513。特此声明。